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ESTATT Y

Traccia

Illustrare il procedimento di fusione della Alfa s.r.l. nella Beta s.p.a., soffermandosi in particolare
sui doveri dell'organo di gestione delle societd interessate; al riguardo, si tenga conto delle seguenti
circostanze:

a. la fusione ha luogo dopo che Alfa ha acquistato il 60% della azioni di Beta, contraendo un
ingente debito bancario;

b. la fusione ¢ approvata dall'assemblea di Beta con i'astensione di soci rappresentanti il 10% del
capitale di Beta;

c. il verbale dell'assemblea di Beta che ha approvato la fusione ¢ statc redatto dal commercialista di
fiducia della societa stessa.

Spiegate inoltre, motivando adeguatamente la risposta, se:

1. 'operazione di fusione sia valida ed efficace;

- 2. nel caso negativo, i rimedi disponibili in diritto, in quale momento della procedura potrebbero
essere azionati e da chi, con particolare riferimento alla posizione del socio astenuto;

3. se una s.r.l. e una s.p.a. possono erogare un finanziamento a terzi per l'acquisto delle proprie
partecipazioni.
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societa Beta srl

Attivita Passivita

cassa 36,00|debiti verso fornitori 469.629,00

banca 1.000,00|debiti verso banche 590.183,00

Titoli di stato (a breve termine) 30.472,00|acconti da clienti 9.247,00

crediti verso clienti 681.830,00|debiti vs. istituti previdenziali 49.331,00

cambiali attive 450.701,00]altri debiti entro 12 mesi 26.388,00

merci conto rimanenze finali 351.084,00|debiti vs amministratore per compensi 26.800,00

beni strumentali 1.351.770,00|debiti vs. erario per iva 30.037,00

beni immateriali 375.786,00|debiti tributari entro es. successivo 213.014,00

risconti attivi 51.330,00{Finanziamenti infruttiferi soci (postergati) 475.780,00
mutui passivi 95.367,00
Debiti tributari pregressi e rateizzati oltre 12 mesi 96.234,00
fondo TFR 89.309,00
fondi ammortamento beni strumentali 840.500,00
ratei e risconti passivi 26.805,00
capitale sociale 99.000,00
riserva - soci c.to futuro aumento capitale sociale 154.786,00
utile di esercizio 1.599,00

totale 3.294.009,00(totale 3.294.009,00

oneri proventi

rimanenze iniziali 519.800,00]ricavi delle vendite 2.318.464,00

acquisti materie prime 284.186,00(|rimanenze finali 351.084,00

costi per servizi 852.221,00]altri ricavi e proventi 16.062,00

godimento beni di terzi 228.308,00|proventi finanziari 1,00

costi per il personale 536.496,00|proventi straordinari 6.738,00

Ammortamenti e svalutazioni 170.435,00

interessi passivi 48.355,00

oneri straordinari 7.280,00

imposte di esercizio 43.669,00

utile di esercizio 1.599,00

totale 2.692.349,00|totale 2.692.349,00

sulla base della presente situazione contabile al 31-12-2014 il candidato provveda a riclassificare ed analizzare il bilancio della ditta Beta srl
utilizzando I'analisi per indici. Dovranno essere considerati almeno i seguenti indici: Roi, roe, ros, CCn, il margine di tesoreria ed il margine
di struttura, il grado di copertura delle immobilizzazioni, il grado di indipendenza dai terzi ed infine il leverage.

sulla base degli indici calcolati fornire una breve relazione sullo stato della societa e definirne i punti di forza e criticita.

Il candidato indichi su quali delle poste di bilancio rappresentate andrebbe a concentrare il proprio interesse per meglio comprendere
la sitiazione patrimoniale ed economica della societa.
infine il candidato tratti in modo approfondito dell'utlita 0 meno dell'uso del leverage nell'ambito di una politica di investimenti e di espansione di

una societa di piccole e medie dimensioni.
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Traccia

La “Marco Rossi s.n.c.” ha durata fino al 31 dicembre 2030 ed ha tre soci:

Marco, che ha eseguito il 40% dei conferimenti;

Anna, che ha eseguito il 40% dei conferimenti;

Giovanni, che ha eseguito il 20% dei conferimenti.

La snc produce mobili in legno.

Nel gennaio 2014 Marco ha costituito con quattro amici una s.p.a., il cui oggetto sociale consiste
nella produzione di mobili di vari materiali, incluso il legno. Marco ¢ socio di minoranza della
s.p.a. e non ricopre cariche sociali.

Nell'aprile 2014 Marco ha spedito una raccomandata a.r. ad Anna ¢ Giovanni, dichiarando il suo
recesso, senza ricevere alcuna risposta. Nel frattempo, alcuni clienti della s.n.c. sono diventati
clienti della s.p.a. di cui Marco ¢ socio.

Spiegate, fornendo adeguata motivazione:

1. se il recesso di Marco sia stato validamente esercitato;

2. se il suo coinvolgimento nella s.p.a. sia legittimo;

3. quali rimedi in diritto siano disponibili alla s.n.c. nel caso di risposta negativa alla domanda 2 e
alla luce della risposta fornita alla domanda sub 1.

4. indicate le regole di liquidazione della quota del socio di s.n.c. nel caso di scioglimento del suo
singolo rapporto con la societa, nelle ipotesi in cui sia stato conferito denaro, un bene in natura o se
st tratti di socio d'opera.
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